

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 49 (2989) | Четверг 17 июня 1943 г. | Цена 15 коп.

Районное собрание молодых передовиков сельского хозяйства

Состоялось районное собрание молодых передовиков сельского хозяйства. С докладом «Об итогах работы молодежи на весеннем севе и задачах подготовки к проведению уборки урожая и выполнению госпоставок» выступил секретарь райкома комсомола т. Хрипунов.

На совещании выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Поляков, поставивший перед молодыми стахановцами полей ряд конкретных задач в подготовке к проведению уборки урожая и выполнению государственных поставок. Затем тов. Поляков сообщил присутствующим реше-

ние бюро РК ВКП(б) о присуждении переходящего Красного знамени районного комитета партии за работу на весеннем севе лучшей комсомольской организации колхоза «12 лет Октября» и вручил это знамя секретарю комсомольской организации — победительнице т. Михалевой. Итоги борьбы за знамя решено подводить три раза: за весенний сев, уход за посевами и уборку урожая.

Присутствующие на совещании, с большим подъемом, приняли обращение ко всем комсомольцам и молодежи района.

СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Второй Государственный Военный Заем, выпущенный 5 июня с. г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей — с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы Займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 13 июня 1943 года дальнейшую подписку на Заем.

Наркомфин СССР — А. ЗВЕРЕВ.

12 июня 1943 года.

ПО-ВОЕННОМУ ПРОВЕСТИ СЕНОКОС И СИЛОСОВАНИЕ КОРМОВ!

Наступил ответственный период в заготовке кормов — сеноуборка и силосование. 16 июня на острове «Соковец» начал сеноуборку колхоз им. Кирова, Буккинского сельсовета. В тот же день более 200 колхозников выехали на покос в заливные луга из колхоза «12 лет Октября». Вчера вечером получено сообщение от этих колхозов из лугов о хорошем урожае трав и организованном начале сеноуборочных работ.

Первейшая обязанность председателей колхозов, бригадиров добиться того, чтобы каждый клочок луга был скошен, вся трава была убрана в лучшие сроки; ибо война настоятельно требует каждому колхозу необходимость выполнить план накопления кормов и прежде всего план сенокосения и закладки силоса.

Период между созреванием трав и уборкой зерновых невелик. Сроки сеноуборки надо максимально сжать. Июньский пленум обкома ВКП(б) и 27-й пленум райкома партии поставили перед колхозами задачу — провести сенокосение до 10 июля.

Это требование областных и районных организаций обязывает колхозы, немедленно выезжать в луга. С первого же дня вести уборку сена быстрыми темпами, без раскочки и промедления. Однако до сих пор многие колхозы уже нарушили указание райкома партии и райисполкома — выехать на покос 15—16 июня и сейчас недопустимо медлят с этим делом. Эти колхозы уже сейчас ставят под удар общественное животноводство, ибо когда у них будет в полном разгаре сенокос — наступит момент уборки хлебов, много травы останется нескошенной и выгорит.

Мало во-время провести сенокосение. Надо еще полностью сохранить корма. Здесь важное значение имеет правильное стогование и закладка силоса. Надо на эту работу выделять самых опытных колхозников.

Исключительно значение приобретает правильная организация и оплата труда колхозников на уборке сена и высокопроизводительное использование машин.

В целях поощрения за своевременное проведение сеноубор-

ки и силосования кормов колхозам разрешено дополнительно выдавать колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудоднях, десятую часть убранных и застогованного сена, а за каждый выработанный трудодень на силосовании по окончании набивки силосных ям, траншей и башен выдавать до 10 килограммов сена. Выдачу сена колхозникам за уборку и силосование правления колхозов обязаны производить после окончания сеноуборки, но не позднее 1 сентября.

Созданы серьезные стимулы для поощрения колхозов и за высокую выработку на конных сенокосилках. Колхозам рекомендуется выдавать колхозникам за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров в период до начала уборки хлебов, по 20 килограммов сена.

Не отложная задача партийных организаций, работников сельсоветов, райзо — широко разъяснить эту систему натурального поощрения колхозников за заготовку кормов.

Одновременно с сенокосом надо развернуть заготовку силоса — этого замечательного высококалорийного корма. Колхозы Я. Чистовского, Держковского сельсовета приступили к закладке силоса, но в других сельсоветах силосование проводят очень медленно. Медлить с этой работой нельзя, тем более, что сейчас имеется достаточное количество сочной растительности для силосования.

Исключительно широкий размах на сенокосе должна получить массово-политическая работа. Проведение читок и бесед, выпуск стенных газет и «боевых листов», организация досок показателей, развертывание социалистического соревнования — все эти формы массовой работы должны проводиться сейчас в лугах, бригадах, звеньях.

Уборка сена и силосование кормов в дни войны являются важной военно-хозяйственной кампанией. Проведём же её образцово, по-военному! Создадим обильные запасы кормов для животноводства! Обеспечим бесперебойное снабжение Красной Армии, населения животноводческими продуктами!

Создадим обильные запасы кормов, для растущего животноводства!

Выехали на сенокос

Колхозы «12 лет Октября» им. Кирова Буккинского сельсовета и «Вперед», первыми в районе, 16 июня организованно выехали в заливные луга на сенокос. У всех колхозов на лугах организованно общественное питание.

Из колхоза «12 лет Октября» в первый день на сенокос выехали 235 колхозников. Среди колхозов тт. Сереброва К., Кудрина А., Мазина А. и другие, которые в прошлом году на косьбе выполняли нормы на 150—200 процентов.

Г. ИВАНОВ.

Заложено 50 тонн силоса

Работники животноводческих ферм в промколхозе «Красный судостроитель» дружно приступили к силосованию кормов. На 16 июня из 14 ям по плану полностью подготовлены 8 из них 2 ямы по 25 тонн каждая заложены силосной массой.

П. ЧЕРНОВ.

Кустовые предуборочные совещания

15 июня в райкоме ВКП(б) состоялось совещание председателей, заведующих животноводческими фермами колхозов Городецкого куста с повесткой дня: 1) О составлении рабочих планов уборки урожая, 2) О выполнении плана развития животноводства и 3) О решениях пленума обкома и райкома ВКП(б) об итогах весеннего сева и задачах подготовки к проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году.

С докладом по первому вопросу выступила инструктор райзо т. Шадрина, по второму вопросу — зав. райзо т. Под'ельшев. С докладом о решениях пленума обкома и райкома ВКП(б) выступил секретарь райкома партии т. Рожков.

Остановившись на итогах весеннего сева и конкретных задачах колхозов по подготовке к уборке урожая, докладчик указал на недопустимое отставание района по под'ему паров и подчеркнул необходимость резко усилить эту работу. Товарищ Рожков особо резко критиковал за преступно-медленный под'ем паров руководителей колхозов «Красная заря», «8 марта», «Стахановец».

Кустовые предуборочные совещания председателей колхозов и зав. фермами состоялись также в селе Брилякове и селе Смольках.

ОБРАЩЕНИЕ

молодых передовиков сельского хозяйства ко всей молодёжи района

Комсомольцы и молодёжь района активно участвовали во второй военной весне. Более 4200 комсомольцев и молодёжи работали на весеннем севе; в том числе 646 чел. работали пахарями, 78 — севцами; отремонтировали 2340 единиц различного сельскохозяйственного инвентаря. Силами комсомольцев и молодёжи вывезено на поля 80 тысяч тонн навоза, отсортировано 4280 центн. семян и 785 центн. семян пролорвизировано. Заготовлено 250 центн. клубней картофеля. Организовано 68 молодёжных контрольных постов. 358 чел. комсомольцев и молодёжи работали агитаторами и беседчиками.

Сев закончен. Начинается страдная пора. Необходимо вырастить богатый урожай и собрать до последнего зернышка.

Мы, молодые передовики сельского хозяйства Городецкого района, горя желанием ещё больше дать хлеба, картофеля, овощей стране и фронту и тем самым помочь Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, обращаемся ко всем комсомольцам и молодёжи района работать сейчас в полную меру своих сил, чтобы обеспечить лучшую подготовку и проведение уборки урожая.

Мы решили продолжить социалистическое соревнование на уборку урожая и взяли на себя следующие обязательства:

1. До 20 июня силами комсомольцев и молодёжи закончить прополочные работы, привлечь к этой работе пионеров и школьников.
2. Активно участвовать в работе по под'ему паров и вывезти как можно больше удобрений под озимые посевы.
3. До 10 июля закончить сенокосение. Из среды комсомольцев и молодёжи подготовить 700 косцов.
4. Немедленно приступить к закладке силоса. Силами комсомольцев и молодёжи засилосовать 10 тысяч тонн зеленой массы.

По поручению совещания:

А. ХРИПУНОВ — секретарь райкома ВЛКСМ; А. МИХАЛЕВА — секретарь комсомольской организации колхоза «12 лет Октября»; И. СИДОРЕНКОВ — секретарь комсомольской организации колхоза им. Тимирязева; З. КОМИССАРОВА — секретарь комсомольской организации колхоза «Красный маяк»; М. КАБАЧЕВА, Т. ЧУЛАНОВА — трактористки; А. СЕМЕНОВА — животновод колхоза им. Буденного; С. БАУСОВА — бригадир колхоза «14 лет Октября»; А. СОКОЛОВА — бригадир колхоза «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ, ЧИТАТЕЛЕЙ

«ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ» И ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА
С 18 июня с. г. и ежедневно, с 7 час. 30 мин. до 9 час. утром и с 9 час. 15 мин. до 9 час. 45 мин. вечером, по местному времени, по радио будут передаваться материалы районной газеты «Городецкая правда по радио».
Слушайте нас ежедневно с 7 час. 30 мин. до 8 час. утром и с 9 час. 15 мин. до 9 час. 45 мин. вечером по местному времени.
По четвергам газета будет выходить как обычно.

РАБОЧИЙ ПЛАН УБОРКИ УРОЖАЯ

и выполнения государственных поставок в колхозе „17 лет Октября“, 1-го Кумохинского сельсовета.

I. УБОРКА ЗЕРНОВЫХ И КЛЕВЕРА

Для успешного проведения уборки в сроки, установленные СНК СССР и ЦК ВКП(б) обеспечить поголовное участие на уборочных работах всех колхоз-

ников, работать от рассвета до темна, а труд организуется на основе индивидуальной сделки. При уборке руководствоваться следующим расчётом.

Наименование культур	Уборочная площадь (в га)	Сроки уборки	Сколько (в гектарах)		Потребность лошадей и людей для работы на жатках		Потребность лошадей и людей для уборки в ручную
			в жатке	в ручную	лошадей	людей	
Рожь озимая	35,9	с 25/VII по 2/VIII	4,0	31,9	2	1	45
Пшеница озим.	5,2	с 29/VII по 2/VIII	—	5,2	—	—	15
Пшеница яров.	12,0	с 5/VIII по 8/VIII	6,0	6,0	2	1	12
Горох	3,0	с 6/VIII по 7/VIII	—	3,0	—	—	4
Гречиха . . .	3,5	с 15/VIII по 16/VIII	—	3,5	—	—	3
Овес	38,0	с 10/VIII по 18/VIII	28,0	10,0	2	1	3
Просо	4,0	с 18/VIII по 20/VIII	—	4,0	—	—	15
Клевер	3,0	с 15/VIII по 19/VIII	—	3,0	—	—	15

II. СКИРДОВАНИЕ И МОЛОТЬБА

Скирдование хлебов проводится на четвертый день после начала жнитвы. В целях охраны хлебов от огня скирдовать хлеб не грудно. В отдельных случаях, на участках не очень близко к

току, скирдовать хлеб непосредственно на участке с предварительной расчисткой тока. При скирдовании и молотье руководствоваться следующим расчётом.

Наименование культур	Обмолот			Скирдование		
	с площади (в га)	сроки молотья	потребность лошадей и людей	с площади (в га)	сроки скирдования	потребность лошадей и людей
Рожь озимая	35,9	с 29/VII по 16/VIII	1 15 15	с 7/VIII по 12/VIII	4 12	
Пшеница озимая	5,2	с 3/VIII по 5/VIII	— — —	— — —	— — —	
Пшеница яровая	12,0	с 17/VIII по 23/VIII	1 15 6	с 11/VIII по 16/VIII	3 9	
Горох	3,0	с 10/VIII по 12/VIII	1 10 —	— — —	— — —	
Гречиха	3,5	с 18/IX по 20/IX	1 10 —	— — —	— — —	
Овес	38,0	с 23/VIII по 16/IX	1 15 25	с 20/VIII по 30/IX	4 12	
Просо	4,0	с 16/IX по 18/IX	1 10 —	— — —	— — —	
Клевер	3,0	с 20/IX по 24/IX	1 10 —	— — —	— — —	
Вытирание клевера	3,0	с 25/IX по 30/IX	1 5 —	— — —	— — —	

III. УБОРКА ЛЬНА

Теребление—13 га с 20/VII по 24/VII, околот с 30/VII по 5/VIII, расста с 10/VIII по 20/VIII, под'ем со стлщ с 20/VIII по 1/X. Закончить обработку льна до 20/XI. Для обеспечения всей уборки льна вручную с площади 13 га выделить 37 человек.

IV. УБОРКА КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

На уборке картофеля и овощей руководствоваться следующим графиком:

КУЛЬТУРЫ	Уборочная площадь (в га)	Сроки уборки	Потребность	
			лошадей	людей
Ранний картофель	3,50	с 7/VIII по 11/VIII	10	3
Огурцы	1,25	с 20/VII по 15/IX	10	1
Томаты	0,50	с 15/VIII по 5/IX	10	1
Морковь	0,90	с 1/X по 4/X	10	1
Свекла	0,29	с 5/X по 6/X	10	1
Картофель	18,25	с 1/X по 11/X	36	4
Бапуста	4,35	с 1/X по 6/X	15	10
Кормов. корнеплоды	1,26	с 2/X по 5/X	5	1

V. СДАЧА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В СЧЕТ ГОСПОСТАВОК

Закончить сдачу зерновых культур до 20 августа, картофеля и овощей—до 15 октября. Выделить на вывозку сельскохозяйственных продуктов в счёт госпоставок двух лошадей. Закрепить за лошадьми колхозников тт. Жарёнова И. А. и Мозохина А. Т. Ответственным за транспорт и оформление документов по сдаче зерна выделяется тов. Жарёнова К. М.

VI. ЗАСЫПКА СЕМЯН

Из первых обмолотов, одновременно со сдачей зерна государству засыпать семена с площади семенных участков: озимой ржи—10 га, яровой пшеницы—3 га, льна—5 га, картофеля—7 га, овса—8 га. Весь урожай с семенных участков убирать в особые закрома, запортизировать и полностью сохранить до посева.

VII. КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В целях того, чтобы все женщины участвовали в уборке урожая, в колхозе организованы детские ясли и детплощадка. Для проведения читок газет ответственным выделить т. Маркову, обеспечить регулярный выпуск стенгазет и «боевых листков».

Председатель правления колхоза «17 лет Октября» — **К. ЖАРЕНОВА.**

Уберем урожай весь, до колоска

Когда обходишь наши поля—сердце радуется: хлеба стоят высокие, густые. Во всех бригадах сейчас полным ходом идёт подготовка к уборке урожая. Ремонт жаток в основном закончен, подготовлено 200 серпов. В седьмой бригаде будет работать комбайн, он исправный. На первое время для комбайной уборки уже выделили участок—30 гектар. 15 июня, на кустовом совеща-

нии председателей колхозов и зав. фермами, мне и группе наших колхозников тт. Давыдову А. А., Кожановой М. М. и Урусовой А. М. вручили значки «Отличник социалистического сельского хозяйства». Эта высокая награда Наркома земледелия СССР воодушевляет нас на еще более самоотверженную работу в колхозе. Уберем урожай весь, до колоска! **Ф. КОМИССАРОВ** Председатель колхоза «Красный маяк».

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 9 по 15 июня 1943 г.)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Мценска 14 июня наши разведывательные отряды внезапным ударом выбили противника из четырёх населённых пунктов. Пытаюсь восстановить положение, немцы предприняли несколько ожесточённых контратак, но каждый раз отбрасывались обратно. В этих боях уничтожено 9 артиллерийских и миномётных батарей, подбито и сожжено 8 танков и убито до 300 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 20 пулемётов, 2 склада боеприпасов и продовольственный склад. Взяты пленные. В течение следующего дня советские подразделения вновь отбили несколько контратак немецкой пехоты. В одном случае противнику, под прикрытием дымовой завесы, удалось ворваться на окраину населённого

пункта. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев. К исходу дня немцы выдохлись и прекратили атаки. Уничтожено до 400 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 5 немецких танков. Западнее Ростова-на-Дону 10 июня противник силою до полка пехоты, при поддержке танков, атаковал советские позиции и несколько потеснил передовые подразделения. Наши бойцы перешли в контратаку, отбросили немцев и восстановили положение. 11 июня немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях 11 июня атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулемётов, противотанковую пушку, разбили 10 дзотов и истребили до

сто пятьдесят гитлеровцев. За неделю, с 6 по 12 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнём зенитной артиллерии и войск уничтожено 498 немецких самолётов. Кроме того, большое количество вражеских самолётов уничтожено и повреждено в результате налётов крупных сил советской авиации на аэродромы противника в ночь на 8, 10 и 12 июня. Наши потери за это же время—153 самолёта. Наша авиация дальнего действия крупными силами произвела налёты на железнодорожные узлы Гомель, Брянск, Орёл и станцию Карачёв. В результате бомбардировок возникло большое количество пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Советские лётчики потопили 4 транспорта, торпедный и 8 сторожевых катеров, самоходную баржу и повредили 3 самоходных баржи противника. Партизанский отряд, действующий в одном из районов

Брестской области, заминировал железнодорожное полотно. Прорвавшийся по этому пути немецкий воинский поезд подорвался на минах и полетел под откос. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и 2 платформы с автомашинами. В конце мая группа брестских партизан из отряда имени Котовского внезапно ворвалась в имение фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили в имении и роздали населению 250 коров. Получено сообщение о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. 16 мая отряд гитлеровцев ворвался в деревню Рудня, Гомельской области. Немцы загнали всех крестьян, в том числе и детей, в два сарая и заперли их. Затем гитлеровцы погрузили всё имущество крестьян на подводы и подожгли деревню. 86 стариков, женщин и детей, запертых фашистскими палачами в сараях, погибли в огне.

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась значительными успехами союзников на подступах к Италии. Союзные войска заняли итальянские острова в Сицилийском проливе — Пантеллерию, Лампедузу, Линосу и Лампионе.

Сицилийский пролив отделяет восточное побережье Северной Африки от Италии. Здесь самое узкое место Средиземного моря. Между крупным итальянским островом Сицилией и Северной Африкой расположены небольшие итальянские острова — Пантеллерия, Лампедуза, Линоса и Лампионе. Хотя эти острова и невелики — Пантеллерия занимает площадь в 83 квадратных километра, Лампедуза — 20 квадратных километров, Линоса — 12 квадратных километров, а Лампионе и того меньше, — они имеют большое военное значение. Немцы и итальянцы использовали их в качестве опорных пунктов для нападения на караваны судов союзников. Эти острова служили базами для переброски войск и вооружения в Северную Африку в дни, когда там происходили военные действия. На Пантеллерии, расположенной в центре Сицилийского пролива, находилась крупная база подводных лодок и большой аэродром с подземным ангаром. Остров Лампедуза располагал аэродромом, базой торпедных катеров и стоянкой для легких морских кораблей.

Заняв эти итальянские острова союзники приблизились вплотную к жизненно важным портам Италии. Можно сказать, что первая линия обороны итальянцев сломлена.

Сейчас морской путь вдоль всего африканского побережья почти безопасен. Эта также имеет большое значение. Путь из Атлантического океана на ближний восток, в Индийский и Тихий океаны через Средиземное море на 13,5 тысяч километров короче, нежели обходный путь, которым вынуждены были пользоваться до последнего времени наши союзники.

За последние дни действия авиации союзников вновь усилились. Английские и американские бомбардировщики совершили налёты на Дюссельдорф, Бохум, Вильгельмсхафен, Куксхафен, Бремен, Биль, Мюнстер и другие германские города. На Дюссельдорф и Мюнстер английские лётчики сбросили свыше двух миллионов тонн бомб.

(ТАСС).

Ответственный редактор **А. М. БЕЛОВ.**

В КИНО-ТЕАТРЕ
17, 18, 19 и 20 июня
„Три мушкетера“,
22 и 23 июня
„Машенька“
Начало в 8 и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.